
高一数学答案

数学试卷 高一 参考答案
1. 教材 13 页第 3 题改编。B

2. 教材 89 例 3(2)改编。A

3. 教材 21 页 5 题改编。B

4. 教材 37 页 4，5 题改编。C

5. 教材 40 页例 2 改编。C

6. 教材 120 页自测与评估 3 改编。B

7. 教材 40 页例题，41 页 A-3，42 页 B-3 改编。C

8. 教材 107 页 B-2 改编。C

9. 教材 80 页 5 题改编。B

10.对数函数的性质.A

11.教材 72 页零点性质.D

12.教材 111 页探索与研究改编。A

13.教材 61 页探索与研究 2 改编。4

14.教材 121 页 6 题改编。 3,6

15.教材 120 页 5 改编。  , 1 

16.教材 106 页 B-1 改编。
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17. (1) }102|{  xxBA }73|{  xxxACR 或

}10732|2{)(  xxBACR 或

………………5 分

(2) 画 数 轴 可 知 a>3

………………10 分

18. (1)当 2a  时， 2( ) 2 (2 ) 2 1x xf x    

令 2xt  ， [ 1,1]x  ，
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y t t t t       ，

值 域 为

[ 1,5] ………………6分



(2)关于 x的方程 4 2 1 0x xa     有解，等价于
2 1 0at t   在 (0, )t  上有解

法一：当 0a  时，解为 1 0t    ，不成立

当 0a  时，开口向下，对称轴
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t
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  ，过点 (0, 1) ，不成立

当 0a  时，开口向上，对称轴
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t
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  ，过点 (0, 1) ，必有一正根，

综上， 0a 

法二：显然， 0t  ， 2
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只 需 求
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2 4t
  的 值 域 ，

0a  ………………12 分

19.( Ⅰ )

略； ………………

6 分

( Ⅱ ) 1a   或

1a  ………………12 分

20. (1)设 [ 2, 2]x  时，
2( )f x ax b  ，代入 (0) 1f   ，
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f   ，
23( ) 1

16
f x x 

设 [2, 4]x 时， ( ) logcf x x ，代入
1(2)
4

f   ， 1
16

( ) logf x x

因为 ( )f x 是偶函数，所以 [ 4, 2]x   时， 1
16

( ) log ( )f x x 

所以
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函 数 ( )f x 的 增 区 间 是 [ 4, 2]  和 [0, 2] ， 减 区 间 是 [0, 2] 和

[2, 4]， ………………6 分

(2) 值 域

1[ 1, ]
4

  ， ………………8

分



(3)由图像知：当
1
4

m   时，无解；当
1
4

m   时，2 解；当
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m    时，4 解；

当
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m    时，2解；当 1m   时，1 解；当 1m   时，无解。………

12 分

21.解：(1)设每年降低的百分比为x(0〈x〈1)。

设经过M年剩余面积为原来的
2
2
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∴到今年为止，已砍伐了5

年 ………………6分

(2)设从今天开始，以后砍了N年，则N年后剩余面积为
2
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(1 )na x 由题意，

有
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故 今 后 最 多 还 能 砍 伐 15

年 ………12分
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(2)任取 1 20 2x x   ，
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即   12 1 21 2 9 1 9 13 3 0,3 3 1 , 00x x x x x x      , 1 2( ) ( ) 0f x f x  

因 此 ： ( )f x 在  0,2 上 单 调 递

减。 ………8 分

(3)方程 ( )f x  在  2,2x  上有实数解即  取函数 ( )f x 的值域内的任意值由(2)可

知， ( )f x 在  0,2x 上是减函数，此时
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